
Municipalidad de Molina
Secretaria Municipal

ACTA  Nº: 00016/2026 
SESION EXTRAORDINARIA N°17

Molina, jueves, 5 de febrero de 2026

                   En Molina a 7 de octubre 2025, siendo las 9:47 horas se inicia la sesión Extraordinaria N° 17 del Concejo
Municipal de Molina, presidido por el alcalde Felipe Méndez Guzmán:
 
ASISTEN LOS SIGUIENTES CONCEJALES:
SR. JOSE LUIS LIZANA 
SR. CRISTIAN MARTÍNEZ HERNANDEZ
SR. ALEJANDRO ORTIZ TREJOS
SR. SRA.ALEJANDRA SAN MARTIN
SR. RUPERTO REYES ROJAS
 
AUSENTE: CONCEJAL FRANCISCO VALDES L. 
 
FUNCIONARIOS :
 
ADMINISTRADORA MUNICIPAL – ANA MACHUCA B.
ASESORIA LEGAL – FABIOLA GANDARILLAS
SECPLAN – SERGIO CELIS
ENCARGADA PRESUPUESTO – BELEN  REYES
 
TABLA
1.  Entrega Proyecto Presupuesto Ilustre Municipalidad de Molina año 2026
 

Alcalde:  Tenemos la entrega del presupuesto municipal año 2026, estamos dando cumplimiento a la normativa
vigente de poder entregar el presupuesto a discusión del Concejo Municipal, la idea es que posteriormente se puedan
coordinar para las reuniones de trabajo, para observaciones o sugerencias de cada uno de los concejales. 
Secretario Comunal de Planificación- Sergio Celis: Respeto de los principios que se fundaron los trabajos y
gestiones participativas a través de las cuales se recogió información de los departamentos de la eficiencia, eficacia y
transparencia y el equilibrio  presupuestario en la distribución de los montos, básicamente estamos respondiendo a lo
que indica la ley y esperar que este proceso que viene a continuación sea un proceso en el cual podamos aportar y
enriquecer la discusión para las mejores ideas para que esto se ejecute ya en el 2026.
Encargada de Presupuesto – Belén Reyes: El levantamiento de la información parte de los requerimientos de  todas
las  direcciones y  departamentos que componen el municipio, por tanto hay  un trabajo coordinado con todas las
áreas, donde se dieron las prioridades correspondientes de acuerdo a los requerimientos de la comuna, tratamos de
hacer un trabajo muy  profesional y enfocado en los objetivos de  esta administración  de manera responsable y
comprometida con  generar  mayores recursos propios como comuna que sabemos estamos un poco bajo ,el trabajo
para el próximo año será enfocado en controlar esos procesos ,en generar estrategias de mejoras y todo en beneficio
de la comunidad. Esperamos puedan hacer una revisión y poder ir conversando para plantear todas las dudas y poder
ir resolviéndolas en conjunto. 
Administradora Municipal: Hemos trabajado en este proyecto de presupuesto y hemos realizo un presupuesto
bastante responsable con la realidad del municipio, con la realidad de los recursos, este año hemos tenido que realizar
varias modificaciones presupuestarias y es lo que queremos evitar el próximo año. La realidad es que el presupuesto
es bastante conservador, pero eso nos deja la tranquilidad de que todo aumento de recursos que generemos el
próximo año producto de esta revisión y la motivación que hemos hecho a los distintos equipos de aumentar los
ingresos  municipales va a hacer un extra  no lo tenemos considerados para cubrir los gastos básico  ni los costos
principales del municipio, sino que van hacer la posibilidad de generar recursos extraordinarios que van a ir en directo
beneficio de ayuda sociales, mejoramiento vial y un montón de iniciativas que el alcalde nos ha solicitado. 
Agregar que la incorporación de SECPLAN .ha sido la motivación de la administración de generar mayores proyectos,
porque la cartera de proyectos estaba pobre, necesitamos postular a mayores proyectos hay líneas de financiamiento
que no estaban siendo aprovechadas. Dar la bienvenida a SECPLAN, tenemos muchas ideas y para poder
materializarla necesitamos un equipo técnico potente para cumplir todos los objetivos.
Concejal Alejandro Ortiz T.: Dar la bienvenida al nuevo SECPLAN, agradecer la entrega del nuevo presupuesto y a
todos los que trabajaron en este presupuesto para tener el tiempo de poder revisarlo. 
 Se plantea coordinación de comisiones para analizar la baja en la recuperación en venta de permisos de circulación,
análisis del gasto del royalty  y búsqueda de recursos para la Fiesta de Vendimia. 
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Documento firmado con Firma Electrónica Avanzada, el documento original disponible en:
https://molina.ceropapel.cl/validar/?key=20647715&hash=0633a

 
 
Sin más temas que tratar finaliza sesión del Concejo Municipal a las 10:10 horas.

FMG/SUS/KMF
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